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VERBALE N. 128 del 10.07.2020  Approvato in data 10.07.2020 
 
 
ORDINE DEL GIORNO: n° 122 del 29.06.2020 
ORARIO DI CONVOCAZIONE: 09.00 Prima convocazione - 10:00 Seconda convocazione 
 
CONSIGLIERI PRESENTI Presente 

Assente 
ORA 

ENTRAT
A 

ORA 
USCIT

A 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA  

Russo Girolamo P 10.08 12.12     
Argiroffi Giulia P 10.08 12.12     

Caronia  Marianna A -- --     

Ferrara Fabrizio P 11.06 12.12     

Gentile Milena  P 10.23 12.12     

Melluso Fausto  P 10.08 12.12     

Tantillo Giulio P 10.08 12.12     
 

 VERBALE  
 

Il Presidente Russo apre la seduta in modalità telematica alle ore 10.08 in             
seconda convocazione con la presenza dei Consiglieri Argiroffi, Melluso e          
Tantillo 
La registrazione della seduta, che costituisce parte integrante del verbale, sarà           
visionabile al seguente link:    
https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=2 
 
Argomenti da trattare: 

1. Incontro con Ufficio Traffico su PUMS; 
2. Comunicazioni del Presidente; 
3. Varie ed eventuali; 
4. Lettura e approvazione del verbale della seduta. 

 
Il Presidente Russo Ringrazia gli intervenuti Ing. di Gangi e Ing Biondo e 
da la parola all’ing, Di Gangi per illustrare la proposta di delibera relativa alla              
pedonalizzazione 
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Il Consigliere Melluso chiede lumi quali saranno i provvedimenti che verranno           
adottati dopo l’approvazione della delibera  
L’ing. Di Gangi riferisce che si sta provvedendo ad ampliare gli spazi pubblici alle              
attività di ristorazione su aree pubbliche e l’elenco delle aree pedonalizzate verrà            
ampliato e aggiornato. 
Il Consigliere Tantillo fa un plauso all’ufficio traffico che finora ha ben lavorato, e              
desidera chiarimenti sull’aumento del 50% nelle zone non pedonalizzate. 
L’Ing. Di Gangi precisa che delle istanze che stanno pervenendo molte sono state             
rigettate perchè non rispettano le norme del codice della strada. 
L’Ing. Biondo puntualizza che trattasi di un provvedimento che stanno cercando di            
portare avanti favorendo l’abbattimento del numero dei veicoli che circolano su           
strada e la previsione di incentivare la mobilità dolce. Gli spazi pedonali saranno             
allargati è stata inserita una clausola di ampliamento del 50% di aree pedonali da              
destinare alle attività commerciali. 
La Consigliera Argiroffi chiede chiarimenti in merito al tipo di interventi che si             
chiede di fare sul PGTU e sulla pianificazione 
L’ing Biondo precisa che non ci saranno varianti al PGTU ma piani di attuazione.              
Chiarisce in merito alle attività che verranno svolte e motiva il perché è stata              
trasmessa questa delibera in Consiglio Comunale  
L’Ing. Di Gangi da notizie sulla natura dell’atto e sugli aggiornamenti che verranno             
adottati 
La Consigliera Argiroffi non comprende il perché l’aggiornamento non è ancora           
stato fatto in tempi passati in cui è stato chiesto l’aggiornamento del PGTU. Chiede              
agli uffici gli allegati alla delibera di Giunta n. 97. 
La Consigliera Gentile comprende che la priorità è la pianificazione, ma l’obiettivo            
a suo parere è quello di creare un piano per allargare le zone pedonali anche nelle                
periferie per agevolare le attività commerciali, chiede se nella proposta è compresa            
una richiesta tipo per facilitare le domande dei  commerciante.  
L’Ing. Di Gangi comunica di aver inviato alla mail della commissione gli allegati             
richiesti dalla Consigliera Argiroffi e ne illustra i contenuti. 
La Cons. Gentile chiede se sono stati valutati i due aspetti inerenti le piste ciclabili e                
la pedonalizzazione. 
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L’ing. Di Gangi risponde che si stanno valutando tutte le proposte ma chiaramente             
non si può ottenere tutto in tempi brevi. 
La Commissione continua con l'approfondimento del tema inerente il dibattito sulla           
pedonalizzazione, pianificazione e PGTU 
Il Consigliere Ferrara desidera sapere quale normativa viene applicata per il rilascio            
dei passi carrabili e chiede  che vengano data maggiore attenzione a questo settore 
L'Ing. Di Gangi risponde che vengono applicate le norme del codice della strada e              
riferisce che esiste già una bozza di regolamento per il rilascio dei passi carrabili 
Il Presidente ringrazia gli intervenuti per aver fornito tutte le indicazioni richieste.            
Chiede ai colleghi come intendono proseguire e se rinviare a lunedì l’espressione del             
parere per dare la possibilità di esaminare gli allegati trasmessi in data odierna             
dall’ing. Di Gangi.  
La Commissione concorda di rinviare a Lunedì l’espressione del parere 
Il Presidente ricorda ai Colleghi che nella giornata di lunedì sono stati invitate le              
associazioni Palermo in Progres e Per Palermo per discutere in merito al piano             
PUMS 
Il Presidente Russo chiede al Segretario di dare lettura del verbale della seduta             
odierna che viene posto  in votazione per appello nominale. 
Il presente verbale N. 128 del 10.07.2020  viene approvato all’unanimità dei presenti. 
Alle ore 12.12  il Presidente dichiara chiusa la seduta. 
Letto, approvato e sottoscritto. 

  Il  Segretario  Il Presidente 

  Domenico Mattei  Girolamo Russo 
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